



地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编:100733 国内代号:1-96 国外代号:D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港



“强基层”加速 医疗资源下沉

“大医院人满为患，小医院无人问津”——由于优质医疗资源分配不均，“看病难”一直是中国医改的“硬骨头”。如何缓解大医院的压力，让基层医疗机构“强起来”，是深化医疗卫生体制改革的重中之重、难中之难。

对此，中国综合施策，从推进分级诊疗制度到建设医联体，从公立医院综合改革到现代医院管理制度建设，越来越多的民众能够在家门口享受到优质的医疗服务——

分级诊疗政策体系逐步完善，各地医联体建设快速推进，家庭医生签约服务逐渐普及，“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式正在形成；

目前，中国所有公立医院全面推开综合改革，全部取消药品加成，现代医院管理制度建设全面铺展，“以药养医”的温床消失了，群众的就医体验更好了；

今年，中国将在100个城市建设城市医疗集团，推动医联体向紧密型方向发展，在500个县建设县域医共体，进一步提升基层服务能力，更好地推动分级诊疗和健康中国建设。

中国医改成果得到了世界的认可。世界卫生组织前总干事陈冯富珍说，中国关于医疗改革的相关决定，最突出特点就是立足基层，体现政府真正把普通百姓的利益放在心上，中国的成功做法可以分享给其他国家。

国际著名医学杂志《柳叶刀》于去年发布的全球195个国家和地区医疗质量和

医改 世界难题的中国答案

—健康中国携手同行系列报道之二

本报记者 刘 峥

医改是世界性难题，对中国这个发展中国家和人口大国来说，“答题”的难度和挑战更甚。

让百姓看得上病、看得起病、看得好病，是夯实民生之基的重点所在，也是推进医疗卫生体制改革的方向。近年来，中国在全面深化改革中破解医改难点，推动医改向纵深挺进。从“三医”联动到分级诊疗，从抗癌药降价到“互联网+医疗健康”的创新，中国医改成果不断释放民生红利。

没有捷径，唯有攻坚，中国的医改答卷拿到了高分——世界卫生组织评价称，中国新医改方案为世界解决基本卫生覆盖问题贡献了可借鉴的路线图。

可及性排名显示，中国由2015年的第60位提升到第48位，是进步最快的国家之一。

“组合拳”生效 药价稳步降低

“伊马替尼、吉非替尼等抗癌药，过去患者吃上半年可能就要花10万多元。现在一下子就省了八九成，这使很多患者增强了战胜病魔的信心。”谈及抗癌药降价给患者带来的帮助，北京某三甲医院的主治医生颇有感触地说道。

抗癌“救命药”的降价，得益于去年在北京、天津、上海、沈阳、厦门等11个城市进行的药品集中采购试点。通过以价换量的带量采购，共有25种药品入围采购名单，价格平均降幅达52%，预计可为患者节省药品支出约23亿元。

小小药片的背后，是事关百姓生命安全的大民生，也是事关医改成果的大课题。近年来，中国打出一系列漂亮的“组合拳”，推动包括抗癌药在内的新药、好药大幅降价，千千万万患者从中受益——

从2017年开始，中国举行两次抗癌药医保准入专项谈判，累计将53种临床价值高、药物经济性好的药品纳入医保目录，药价平均降幅近半；

去年5月，中国取消了包括抗癌药在内的28项药品进口关税，使实际进口的全部抗癌药实现零关税，进一步降低了抗癌药价格；

今年，中国将继续开展医保准入“国家谈判”，近日经过专家评审，有128个品种列入拟谈判名单。同时，中国还将加快药品集中带量采购和使用试点扩面，患者用药负担有望进一步减轻；

除此之外，中国还制定了一系列改革措施，加速药品审评审批，让不少

新药、好药上市跑出了“火箭”速度。例如，用于预防宫颈癌的九价人乳头状瘤病毒（HPV）疫苗，仅用8天就获批上市。

“中国誓言加快降低抗癌药物的价格。”有外媒这样评价道。

互联网赋能 智慧医疗来袭

在北京，患者可以通过“京医通”微信公众号，在北京大学肿瘤医院、天坛医院等21家市属医院预约挂号看病；在上海，患者可以在“上海健康云”APP上一键预约全市所有三级医院及部分二级医院，并利用大数据管理自己的健康档案……

互联网医院、网约护士、线上健康管理……近年来，在互联网催生医疗健康领域变革的背景下，中国乘势而上、顺势而为，出台了规范“互联网+医疗健康”发展的多项新规，让医疗服务更加便民惠民——

中国发布互联网诊疗和互联网医院管理办法，互联网医院的发展极大推动了分级诊疗服务，目前全国已有158家互联网医院，更多病人通过互联网医疗下沉到基层和社区，进一步缓解了医疗资源不平衡的矛盾；

首个5G医疗实验网络在河南建成，得益于5G的高速率传输，远程医疗、慢病管理和智慧药物配送等更多智慧应用已经成为可能，目前中国已在远程医疗领域创造了多项“世界首次”的突破；

2019年深化医改重点工作任务明确，互联网诊疗收费和医保支付等新规将相继出台，互联网医疗服务有望在全国范围内正式纳入医保。



江西省赣州市是赣江和东江的源头，是南岭山地森林及生物多样性生态功能区的重要组成部分，全市40.4%的区域列入国家重点生态功能区，是我国南方地区重要的生态屏障；森林覆盖率达76.23%，是全国十八个重点林区和十大森林覆盖率最高的城市之一，创建有各类自然保护区、森林公园和湿地公园104个，其中建成国家级自然保护区3个、国家级森林公园9个、国家级湿地公园12个，总面积41万公顷，享有“生态家园”美誉。

本报记者 史家民摄

庆祝新中国成立七十周年活动 新闻中心9月23日运行

新华社北京8月21日电 为庆祝中华人民共和国成立七十周年，今年10月1日前后，北京将隆重举行庆祝活动，热情欢迎中外记者采访。庆祝新中国成立七十周年活动新闻中心设在北京梅地亚中心，将于9月23日开始正式运行。为便于中外记者采访，新闻中心将负责接待前来采访庆祝活动的中外记者，组织新闻发布会和记者招待会，联系安排中外记者采访活动，并开设

新闻中心官方网站和微信公号，为记者采访报道庆祝活动提供必要的信息服务和技术保障。

为方便香港特别行政区记者、澳门特别行政区记者、台湾地区记者和外国记者提交采访申请，大会开通记者报名注册系统（域名：<http://reg70prc.zgjx.cn>），欢迎港澳台记者和外国记者通过该系统提交报名注册申请。采访申请受理时间自2019年8月22日起，至2019年9月8日止。

中国大陆核电机组数居全球第三

据新华社呼和浩特8月21日电（记者安路蒙）中国核学会21日发布消息称，截至2019年6月底，中国大陆在运核电机组47台，装机容量4873万千瓦，位居全球第三。这是记者21日在内蒙古自治区包头市开幕的中国核学会2019年学术年会获得的消息。

据介绍，“十三五”期间，全国核电投产约1900万千瓦、开工760万

千瓦以上，预计2020年装机容量达到5103万千瓦。

“我国核电自主创新体系不断完善，核电关键设备和材料国产化率显著提高，形成以华龙一号、CAP1400为代表的自主三代核电技术，同时快堆和高温气冷堆示范工程进展顺利，小型反应堆研发和示范工程准备在积极推进中。”中国核学会理事长王寿君在会上说。

最近一段时间，各种违法暴力犯罪行为扰乱香港秩序，让香港市民苦不堪言。部分“港独”和激进分子更是厚颜无耻，把“港独闹剧”搬到国外，企图靠“告洋状”来博取同情。不过，他们的拙劣行为很快就被大批爱国留学生、华侨华人揭穿反制，“灰溜溜”地草草收场。

挂起国旗、高唱国歌、打出爱国爱港标语，不论是在英国、德国，还是澳大利亚、加拿大，广大爱国留学生、华侨华人们自发参与和平集会，表达心声，就是希望发出爱国最强音，让全世界人民知道“中国不可欺”！

让世界人民知道“中国不可欺”，爱国留学生、华侨华人们展现出了全球中华儿女的团结一心。听闻“港独”和激进分子在英国伦敦闹事时，年轻的中国留学生从英国各地自发买车票前往伦敦，用实际行

国旗上撑开的伞让人泪目

■ 柴逸扉

彻云霄的爱国口号，早已将“港独”和激进分子们的叫嚣声淹没。

让世界人民知道“中国不可欺”，爱国留学生、华侨华人们积极发出中国声音，向世界人民说明事情的真相。在澳大利亚悉尼，约3000名华侨华人赶来参加了“爱国护港，反对暴乱”的和平集会。许多华侨华人表示，一些外国媒体对香港有关情况的报道片面偏颇，他们希望通过游行让外国人了解真实情况。在欧洲多地，广大爱国留学生、华侨华人打印了揭露“港独”和激进分子们暴行的

材料，自备音响和喇叭，向经过的外国民众解释事件的来龙去脉，避免他们被“港独”和激进分子欺骗与蒙蔽。

让世界人民知道“中国不可欺”，爱国留学生、华侨华人们展现出血浓于水的同胞深情。在跟“港独”和激进分子作决绝斗争的时候，他们注重和平参与、理性包容，展现文明的力量，在现场频频呼吁“香港人不要走啊！我们都是一家人，有话好好说。”“希望香港同胞睁大眼睛，不要被人利用。”因为在爱国留学生、华侨华人们眼里，香港是中国的香

港，香港同胞就是我们自家人。家里的事应该由家里人商量着办，希望香港变得更好是大家共同的心愿。

曾经，香港因国家羸弱而被迫割让，后因国家强大而回归祖国怀抱。香港好，国家好；国家好，香港更好。如今，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，这样的大好局面来之不易。不论是誰来捣乱，以什么名义来捣乱，都会受到全世界中华儿女的抵制和谴责！

（作者为本报评论员）



本栏目主持人：陈振凯